
 Tjedan cjeloživotnog učenja 2010. u sklopu 
općeg cilja podizanja svijesti o važnosti 
učenja i motiviranja građana za što većim 
sudjelovanjem u aktivnostima učenja posebno 
se usredotočuje na osobe koje su zbog bilo 
kojeg razloga iz tog procesa isključene. 

 Cilj je ovogodišnjeg Tjedna potaknuti 
sudjelovanje u cjeloživotnom učenju, povećati 
svijest svih sudionika procesa obrazovanja, 
donositelja odluka  i cjelokupne javnosti o 
problemima koje određene društvene skupine 
imaju pri pristupanju tom procesu, predstaviti 
rješenja i primjere uspješnog uključivanja 
socijalno osjetljivih skupina stanovništva te 
potaknuti dalji razvoj aktivnosti usmjerenih na 
uključenje svih građana u proces  
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 TJEDAN CJELOŽIVOTNOG UČENJA 
Tjedan cjeloživotnog učenja UNESCO-ova 
je inicijativa pokrenuta 1999. godine, a svake 
godine obilježava se u brojnim zemljama na svim 
kontinentima kako bi se senzibilizirala javnost za 
cjeloživotno učenje, promicala kultura učenja te 
potaknula osobna motivacija. 

 OBILJEŽAVANJE TJEDNA U HRVATSKOJ 
Agencija za obrazovanje odraslih, uz potporu 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa te Vijeća 
za obrazovanje odraslih, treći put (ukupno četvrti 
put u Hrvatskoj) organizira Tjedan promičući tako 
kulturu učenja u Republici Hrvatskoj i prateći tradiciju 
obilježavanja Tjedna cjeloživotnog učenja u svijetu i u 
Europi. Na ovaj se način, u suradnji s tijelima državne 
uprave, socijalnim partnerima, lokalnom zajednicom 
i ostalim organizacijama, želi dodatno motivirati 
građane za sudjelovanje u cjeloživotnom učenju.

 CJELOŽIVOTNO UČENJE 
Cjeloživotno učenje odnosi se na “svaku aktivnost 
učenja tijekom cijelog života s ciljem unapređenja 
znanja, vještina i kompetencija u okviru osobnog, 
građanskog, društvenog ili profesionalnog djelovanja 
pojedinca“1. Ono obuhvaća učenje u svim životnim 
razdobljima (od rane mladosti do starosti) i u 
svim oblicima u kojima se ostvaruje (formalno, 
neformalno i informalno). Pritom se učenje shvaća 
kao kontinuirani proces u kojem su rezultati i 
motiviranost pojedinca u određenom životnom 
razdoblju uvjetovani znanjem, navikama i iskustvima 
učenja stečenima u mlađoj životnoj dobi.

 OBRAZOVANJE I BORBA  
PROTIV SOCIJALNE ISKLJUČENOSTI  
U HRVATSKOJ I EUROPI 
Obilježavanje Tjedna u Hrvatskoj poklapa se s 
Europskom godinom borbe protiv siromaštva i 
socijalne isključenosti, koju je proglasio Europski 
parlament u listopadu 2008. godine, prije izbijanja 
gospodarske krize. Posljedice krize, prije svega 
nagli rast nezaposlenosti, upućuju na to da je 
problem siromaštva i socijalne isključenosti dobio 
dodatnu važnost. 

Nužno je uložiti velike napore kako bi se priznalo 
pravo osoba koje žive u uvjetima siromaštva i 
socijalne isključenosti na dostojanstven život i 
preuzimanje aktivne uloge u društvu. Posebnu 
pozornost treba obratiti na područje obrazovanja. 
Uz niz čimbenika koji utječu na siromaštvo i 
socijalnu isključenost, veliku prepreku uključenosti 
u društvo predstavlja i nedostatak temeljnih 
kompetencija i kvalifikacija potrebnih promjenjivim 
potrebama tržišta rada.

Svaka aktivnost učenja tijekom cijelog života s ciljem unapređenja znanja, vještina i kompetencija 
u okviru osobnog, građanskog, društvenog ili profesionalnog djelovanja pojedinca1

 U sklopu Tjedna cjeloživotnog učenja 
obilježit će se i Međunarodni dan pismenosti. 
To je također UNESCO-ova inicijativa, čiji je 
cilj svake godine podsjetiti međunarodnu 
zajednicu na situaciju u pogledu pismenosti 
i obrazovanja odraslih na globalnoj razini. 
Odluka o proglašavanju jednog dana u godini 
Međunarodnim danom pismenosti, kako bi se 
na taj dan slavilo, ali i upozoravalo na važnost 
pismenosti na međunarodnoj razini, donesena 
je 1965. Obilježavanje Međunarodnog dana 
pismenosti počelo je već sljedeće, 1966. 
godine, a kao dan obilježavanja odabran je 
8. rujna. Ove godine naglasak će biti stavljen 
na isticanje važnosti ključnih kompetencija, a 
posebno na socijalno osjetljive skupine.

ŠTO JE CJELOŽIVOTNO UČENJE? 

 AKTIVNOSTI U SKLOPU TJEDNA 
CJELOŽIVOTNOG UČENJA 
Tjedan cjeloživotnog učenja provodit će se na 
nacionalnoj i lokalnoj razini. Koordinaciju i medijsku 
kampanju provodi Agencija za obrazovanje 
odraslih, a provedba aktivnosti je u suradnji s 
ministarstvima, socijalnim partnerima, županijskim 
i gradskim uredima za obrazovanje, regionalnim 

ispostavama partnerskih institucija, 
školama, udrugama i ustanovama za 
obrazovanje odraslih. 

 
Više informacija o programima  
i događanjima možete  
pronaći na stranici  
www.cjelozivotno-ucenje.hr

1 COMMISSION OF THE EUROPEAN COMMUNITIES, 2001., 
Making a European Area of Lifelong Learning a Reality


